

鹤壁市师范学校附属小学

大力弘扬教育家精神 推进名师教研团队建设

□本报记者 王志刚 通讯员 刘荣凯

为深入贯彻国家关于教师队伍建设的重要指示精神,进一步挖掘和传承教育家的宝贵思想,近年来,鹤壁市师范学校附属小学通过加强名师工作室建设,促进教育资源优化配置,提升教师队伍整体素质,为培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。



雷素红小学语文名师工作室教研交流活动现场

建立联动机制 探索协同发展道路

2020年8月起,该校陆续成立了多个名师工作室,推动名师教研团队建设。名师教研团队以有机适应型组织理论为指导,探索教师专业成长新路径,推进教师队伍高质量发展。该校以名师工作室团队建设和成员发展为两条主线,大胆探索促进名师工作室有机适应、协同发展的道路。

在名师工作室团队建设上,促进省、市、校三级名师工作室的有机适应。近年来,该校建立省、市、校三级名师工作室联动机制,积极促进同一学科不同级别名师工作室或同一级别不同学科名师工作室的发展。在河南省屈芳名师工作室的影响下,该校积极利用鹤壁市小学语文名师工作室二室的资源组建了多个校级名师工作室,建立省、市、校三级名师工作室联动机制,一大批优秀教师、学科带头人涌现,从而提升了该校教师队伍的整体专业水平。该校与鹤壁市第四小学共同组建教研联盟,为教师专业发展提供了平台。在定期交流研讨、学科培训等活动的促成下,教师的教育教学理论不断深化,专业能力水平得到提升。该教研联盟已形成联动效应,从最初的两校发展为四校,从最初的区域辐射发展到全市影响,以点带面,该校的区域影响力不断扩大。与此同时,省、市、校三级名师工作室的有机适应,极大地促进了区域间、校际间、校内教育资源的共享。

探索全新模式 提升教育教学水平

在名师工作室成员发展上,促进各工作室成员在不同领域、不同学科、不同年级间有机适应。自2020年8月起,该校借助河南省名师骨干教师、鹤壁市名师骨干教师培养契机,分学科组建了该校的名师工作室。目前,该校已成立了雷素红小学语文名师工作室、张晓伟小学语文名师工作室、李静小学数学名师工作室、卢丹丹小学数学名师工作室、孙书燕小学英语名师工作室、王萌萌体育名师工作室、牛小敏美术名师工作室、郭小玲道德与法治名师工作室、杜祥娜心理健康教育名师工作室、张秋娥信息技术名师工作室等十个名师工作室,涵盖学科广、覆盖年级面广。

雷素红小学语文名师工作室通过公开课研讨、省市级赛课评课等形式探究教材的深度和广度,关注不同学段教学重点、难点,精心设计教学过程,着力打造务实求真的高效课堂。张晓伟小学语文名师工作室团队是一个充满活力、团结向上、富有钻研精神的团队,秉承“语文育人,润物无声”的教育教学理念,细心捕捉教育教学中的创新点、研究点,因材施教、因文而异,用真心关注学生,用真情打动学生,用智慧引领学生,张杨学子个性,舒展青春生命。李静小学数学名师工

室成员致力于引导学生感悟、体会并运用数学思想,构建富有思想的数学课堂,他们对教材进行深度梳理,提炼具有代表性的数学思想,将其融入课堂教学中,使学生能够深入理解和应用数学知识。卢丹丹小学数学名师工作室以“唤醒·积蓄奔赴·成长”为核心文化,以“着眼教师需求、巧在全程设计、重在实践研究、贵在资源建设、成在后续跟进”为研修理念,以“提出教师研修理念、创新教师研修机制、改变教师研修方式、创新教师研修课程、获得教师研修成果”为主要研修过程,培养一支具备“服务型、实践型、研究型、反思型”的专业小学教学教师团队,助力小学教育教学健康、可持续发展。孙书燕小学英语名师工作室团队是一个富有朝气、充满活力、致力于提高小学英语教育教学质量的教研团队,他们秉持“让学生在体验中学习、在实践中运用、在迁移中创新”理念,以合作探究的学习形式,着力打造以学生为中心的高效课堂。王萌萌体育名师工作室聚焦贯彻新课标指导思想,提升体育教师职业素养与教学能力,通过教研组建设、学期工作介绍、课程标准解读等活动,促进教师专业成长,推动该校体育教育事业持续发展。牛小敏美术名师工

作室通过“专业引领、共同研讨、同伴互助”等形式开展了丰富的主题研讨、听课评课、共读共研、专业技能培训等活动,圆满地完成了各项工作任务,为教师精进业务、共同成长做出了积极贡献。郭小玲道德与法治名师工作室的核心文化是:我们的存在基础源于道德与法治的力量。道德是我们内心的灯塔,照亮前行的道路,让我们明辨是非、分辨善恶;法治则是我们行动的保障,规范社会秩序,维护公平正义。道德与法治是构建和谐社会的基石,也是我们工作室的灵魂。杜祥娜心理健康教育名师工作室坚持落实党的教育方针,以立德树人根本任务,以积极心理学为指导思想,以“助人达己、绽放自我”为实践理念,专注小学心理健康教育,以研修与实践推进工作室成员专业成长,引领团队以精湛活学活学,以专业建立影响力,以智慧提升幸福力,做有获得感、幸福感、安全感的心理教师。张秋娥信息技术名师工作室坚持“创新、实践、融合”的教学主张,鼓励学生在信息技术领域进行探索与创新,培养他们的创新思维和解决问题的能力,注重实践操作,通过项目式学习、实验实训等方式让学生在实践中掌握信息科技知识和技能,将信息科技与其他

学科进行融合,提升学生的跨学科素养和综合能力。

不同的名师工作室,课题研究方向不同、研究侧重点不同,给予了该校教师多种选择。每一位教师均可以打破学科和年段的界限参加不同的名师工作室,在不同领域获得专业成长,发掘自身潜能,提高教育教学水平。此举也营造了名优教师专业发展良好生态,为推进高质量教师队伍建设和探索出一条全新模式。

“有高质量的教师,才会有高质量的教育教学。”鹤壁市师范学校附属小学校长马保利表示,教师作为教育的核心力量,其素质和能力直接影响着教育教学质量和学生的全面发展。该校将继续以有机适应型组织理论为指导,深入优化名师工作室建设,推动教师专业发展,树立“躬耕教坛,强国有我”的志向和抱负,大力弘扬教育家精神,为学校教育科研事业均衡、健康、持续发展打下坚实基础,在教育育人岗位上为党和人民事业做出新的更大贡献。本文系河南省教育科学规划课题《基于有机适应型组织理论的小学名师教研团队建设研究》(课题批准号2023YB0875)研究成果

本稿配图由鹤壁市师范学校附属小学提供

浚县农商银行与浚县亓山街道共建签约仪式举行 党建金融联动 壮大村集体经济

本报讯(记者 张志嵩 通讯员 邢瀛跃)10月18日,浚县农商银行与浚县亓山街道“党建金融联动,壮大村集体经济”共建签约仪式举行,双方将紧密携手、共同努力,激发村集体经济新活力,绘就乡村振兴壮美画卷。

亓山街道负责同志表示,开展整村授信助力壮大村集体经济是浚县农商银行积极响应国家乡村振兴战略、深化金融服务“三农”工作的重要体现,是大力支持乡村振兴战略和普惠金融发展的有效举措,各村(社区)要充分利用这次整村授信机会,积极申请贷款发展产业,增加村集体经济收入。

浚县农商银行负责同志介绍了该行的基本情况、壮大村集体经济具体举措,同时郑重承诺浚县农商银行相关贷款业务没有任何中间费用,不与任何中介合作,欢迎社会监督。在办理业务过程中,工作人员若有吃拿卡要等行为,一经发现,将严肃处理,绝不姑息。

签约仪式上,亓山街道党工委与浚县农商银行相关负责人代表双方签订了党建金融联动合作意向书。随后,向北二郎村、大高村、高村营村、前毛村、后毛村、角场营村颁发整村授信示范村牌。

截至9月底,浚县农商银行已与6个村的党支部(北二郎村、大高村、高村营村、前毛村、后毛村、角场营村)签订整村授信党建合作协议,已对4个村进行了授信额度的集中评议,累计授信96户,累计授信额度达1429万元。

据介绍,此次党建金融联动不仅是对乡村振兴战略的积极响应,更是双方深化合作、互惠共赢的新起点。未来,浚县农商银行将与亓山街道各村委进一步深化党建引领,以高质量党建引领高质量发展,继续秉承“服务‘三农’、支持小微”的初心使命,为乡镇经济发展注入源源不断的金融“活水”,为实现农业强、农村美、农民富的宏伟目标贡献智慧和力量。

工行鹤壁福田支行 优化创新适老服务 全方位服务好银发客户

本报讯(记者 张志嵩 通讯员 王晓华)近年来,随着社会的快速发展和老龄化进程的加快,老年人的金融服务需求日益增长,工行鹤壁福田支行为更好地服务银发客户,不断聚焦金融场景,通过一系列创新举措优化适老服务,全方位做好“养老金融”大文章。

打造适老化网点,让客户体验更温馨。持续完善软件硬件建设,从手机银行、智能终端的老年客户专属服务版本,到厅堂老花镜、轮椅等适老化配置,有效降低老年客户使用自助服务的门槛,使老年客户办理业务更舒适、安全。

细节处显温暖。客户张先生在办理重置密码业务时,大堂经理贴心地将智能终端字体切换为大字,让客户看屏幕内容更加清晰明了,既提升了客户服务体验,又提高了业务办理效率。

无声处有温度。近日,又到退休金发放的日子,家在附近的客户徐女士照例来到网点办理业务。大堂经理远远看

到她后赶紧到门口迎接,接着为其取号,并在其等候空闲时间为其介绍了该行的存款产品,让徐女士体验到了工行的优质服务。

长远处显专业。客户刘女士已到花甲之年,向客户经理咨询理财业务时,福田支行客户经理从长远角度出发,结合当下市场环境及客户风险承受能力,向刘女士推荐配置定期存款、国债和低风险等级较低的理财产品进行组合。刘女士认可客户经理的专业服务,最终配置50万元国债和30万元理财产品(福满系列),将金融资产留存于工行打理。

相伴银发客户,畅通适老金融渠道。据介绍,接下来,该行将持续坚守服务客户初心,做好细节化服务,提升服务品质,实现“一站式”服务,全方位满足银发客户金融需求,打造有尊严、有温度的养老金融服务体验,让银发客户在数字时代享受到科技带来的便利与温暖,以实际行动做好“养老金融”大文章。

鹤壁南部新城开发建设集团开展主题活动 廉洁齐家 涵养清风正气

本报讯 为积极响应加强家庭教育家教家风建设的号召,10月22日,鹤壁南部新城开发建设集团有限公司组织10余组职工家庭开展了“家风常伴,廉洁齐家”主题活动,引导激励干部职工及家属知廉、守廉、助廉。

探廉行,共筑廉洁氛围。活动中,工作人员邀请干部职工及家属参观公司办公环境,感受工作氛围,并逐一为他们介绍了公司各部门廉洁风险点及相关预防措施,取得干部职工及家属对公司廉政工作的进一步理解和支持。

观廉影,共建廉洁港湾。围绕“家风倡廉”主题,该公司组织干部职工及家属开展廉洁交流会,集中观看教育短视频《家声》,引导干部职工及家属

以廉齐家,清白做人;勤俭齐家,干净做事;廉洁从政,管好自己及家人,涵养新时代好家风。

签廉书,共筑廉洁防线。活动最后,大家共同签订家风助廉倡议书,从明礼知耻、以德立家、严于律己、以廉治家等四个方面向干部职工及家属发出倡议,倡议从自身做起,从每个家庭做起,为公司的发展提供廉洁保障。

参加“家风常伴,廉洁齐家”主题活动后,大家纷纷表示,在今后的工作和生活中将带头约束好自己和家人,修身律己、廉洁齐家,当好“廉内助”,多吹“廉洁风”,做好家风建设表率,共同营造良好的家庭环境,以“小家”清风共筑“大家”清廉。(尹莉)

警方揭秘诈骗新手法 通过共享屏幕诈骗学生

新华社深圳10月23日电(记者 周科 陈宇轩)近期,深圳市发生多起针对学生群体的共享屏幕诈骗案件。深圳市反电信网络诈骗中心发布预警,提醒广大学生和家長增强防范意识,提高防骗能力。

警方揭秘共享屏幕诈骗手法步骤:一是伪装身份,获取信任。诈骗分子通常会冒充公检法、银行、电商平台客服人员身份,利用事先获取的个人信息编造理由,对受害者实施精准诈骗。他们会通过电话或网络聊天工具与受害者取得联系,以各种理由(如账户异常、涉嫌洗钱、商品质量问题等)骗取受害者的信任。二是诱导下载共享屏幕软件。在获取受害者信任后,诈骗分子会诱导其下载具有屏幕共享功能的会议软件,如Zoom、Teams、腾讯会议、QQ、钉钉等。这些软件通常可以通过正规渠道下载,但

诈骗分子往往会通过发送不明链接或二维码的方式诱导受害者下载。三是开启共享屏幕,窃取信息。诈骗分子会以指导操作、核实信息等各种理由要求受害者开启屏幕共享功能。一旦屏幕共享开启,受害者手机上的所有信息(包括输入的密码、收到的短信验证码等)都会同步显示到诈骗分子的设备上。诈骗分子会利用这些信息,迅速窃取受害者的钱财或进行其他非法活动。

警方提醒广大群众,正规机构或平台通常不会通过屏幕共享的方式核实信息或解决问题,如要求下载屏幕共享软件或开启共享屏幕功能时应坚决拒绝。

在购买商品或进行交易时,要选择正规、知名的平台或渠道,并坚持在平台内完成交易,不要轻信陌生人的线下交易请求。

一旦发现被骗,要立即报警并保留相关证据,同时向相关平台举报不法分子的诈骗行为。

淇县农信联社红旗路信用社大力支持养殖户 金融“活水”源源不断 废弃鱼塘变“聚宝盆”

本报讯(记者 张志嵩 通讯员 夏晓艳)2022年,陈先生在淇县西岗镇解放桥承包了一处废弃鱼塘,他凭借多年的水产养殖经验,完成了鱼塘基础设施条件的现代化改造,引进栖息于不同水层的鱼苗混养,发挥“水、种、饵”的生产潜力,保持生态平衡、改善水质,进而提高了总体经济效益,昔日的废弃鱼塘摇身变成了“聚宝盆”。

“承包鱼塘搞养殖有两年了,起初鱼塘承租、改造花了我近30万元。幸亏淇县农信联社及时为我发放了20万元贷款,用于设备更新和鱼苗引进,解决了我的资金难题。”近日,陈先生对淇县农信联社红旗路信用社前去回访的高经理竖

起了大拇指,“养殖是个投入大、周期长的行业,我的资金都投在这些鱼身上了,资金流动性慢,感谢你们这两年持续的贷款支持,让我度过了资金短缺的难关。”

据了解,近年来,淇县农信联社对农户贷款的支持力度不断加大,通过创新金融产品和服务,为农户提供了更加便捷、高效的金融服务。

淇县农信联社红旗路信用社相关负责人表示,下一步他们将持续聚焦主责主业,立足支农支小市场定位,为企业、商户、养殖户等赋能,发挥金融普惠能力,做百姓身边有温度的银行,为县域经济的可持续发展注入强劲金融动能。

鹤壁农商银行山城支行营业部 扎实做好“零钱包”兑换服务

本报讯(记者 张志嵩 通讯员 张利枝)为深入贯彻落实国家关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见,优化人民币现金支付服务,提升现金支付便利性水平,近日,鹤壁农商银行山城支行营业部加大“零钱包”宣工作力度,持续推广“零钱包”兑换服务。

山城支行营业部配备印有鹤壁农商银行标志的“零钱包”包装,并完成标准化封装,实现常态化配置。“零钱包”分为标准化、定制化两种,标准化“零钱包”重点满足客户日常零钞使用需求,统一设置为300元规格,配置标准为20元券5张、10元券10张、5元券18张、1元券10张,实现零钱“即来即兑、无须预约”。定制化“零钱包”重点满足客户个性化零钞使用需求,金额、券别、张数可灵活定制。

除做好柜面兑换外,山城支行营业部组织员工定期走进社区及周边商圈开展“零钱包”兑换宣传活动,出示鹤壁农商银行为民服务的二维码,邀请群众、商户扫码进群。收集兑换需求信息,根据客户对“零钱包”的不同需求,主动上门兑换零钱,让现金服务“零距离”。

“每次预约兑换零钱,咱们银行员工都会送过来,服务实在是太周到了。”该支行辖内的厨艺生鲜超市负责人接过山城支行营业部员工送来的“零钱包”高兴地说。

山城支行营业部负责人表示,下一步,他们将继续坚持金融为民服务理念,持续做好零钱兑换的宣传与服务,充分发挥“现金兜底”作用,营造良好的现金支付环境,提高公众对人民币知识和支付权益的认知,持续为客户提供更加优质、高效、便捷的现金服务。